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Sevgili Ogrencimiz,

MillT Egitim Bakanhginin ézellikle son yillarda tzerinde durdugu hususlardan biri de dedisen diinyanin gerektirdigi becerileri sadlayan,
degisimin aktord olacak dgrencilerin yetistiriimesi icin bitlncil ve yapisal bir déniigsime ihtiyacin olmasidir. Bu degdisim ve dénisim
sUrecleri icerisinde ortadgretim mufredatlari da dedismektedir.

Okyanus Yayincilik ortadgretim grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Millf Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim prog-
ramlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

Elinizdeki kitap 9. Sinif Milli Egitim Bakanliginin mifredatina uymakla beraber her konu ile ilgili farkh sorular ile icerigi zenginlestirilmis-
tir. Hedefini yiiksek tutan égrencilerin basarisini daha iyi bir seviyeye getiren sorular ile kenulari pekistirmeniz icin Testlere ve uygun
gorilen konularin sonunda Fen Lisesi Miifredatiyla ilgili de testlere yer verdik.

Uzman yazarimiz tarafindan buyilk bir 6zveriyle hazirlanan 9. Sinif Master Matematik Soru Bankasi kitabimizin, sizlere yarar sagla-
yacagina goénllden inaniyoruz.

intiyag duydug@un her an Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninindayz.

Basarilar ve verimli galismalar diliyoruz.

Akademik Yonetmen
e Mehmet Sirin Bulut
Yazarin Sana Mesaji Var
Sevgili Geng,

Hedefi yliksek olan kaliteli sorulardan korkmamali ve calismaya erken baglamalidir. Elindeki kitap senin temel ve akademik bilgi
altyapini giglendirecek bigimde hazirlandi. 9. Sinif Master Matematik kitabini hazirlarken hedefimiz bunu saglamakt.

Son yillarda OSYM temel ve akademik bilgi seviyesini lgmenin dtesinde, yorum kabiliyetini oldukga zorlayan soru tarzlarin
kullanmaya basladi. Birkag yil dncesine kadar belirli soru kaliplarini ezberlemek biiyiik olglide 6grenciye yetiyorken, artik oku-
dugunu dodru anlayip yorum yapabilme ve akil yuritme kabiliyeti 6n plana ¢ikti. Bu nedenle artik klasik sorularin yaninda yeni
tarz sorulara da yer veren kitaplarla galisman gerektigi ortada.

Bu kitapta Subat 2019 da yayinlanan 9. Sinif kazanimlari ne eksik ne de fazla olacak sekilde kullanildi. Fen lisesi kazanimlarini
iceren sorular ayr birer sayfa halinde Unite sonlarina alindi. Bu kitap seni gereksiz yere yormadan, hicbir gereksiz kazanimi
sana ylk yapmadan ve tam motivasyonla devam edebilecegin sekilde hazirlandi.

9. Sinif Master Matematik kitabinda yeni nesil sorulari, yorum kabiliyetini sonuna kadar kullandirmay: hedefleyerek harman-
ladik. Bilgi altyapiin saglamhigini test ederek, 6gretici ve eksik giderici sorularla gliglendirmek igin galistik. Ozgiin ve fark
olusturan Master kalitesine uygun sorular hazirladik. Sorulari zevkle ¢ozmeni ve ¢oziimlerden aldi§in hazzin surekli artmasini
diliyoruz.

Tiim Sorularin Goziim Videolariyla 7/24 Yanindayiz
Tam sorular akilli tahtada sizler igin ¢dzdluk. C6zUm videolarina sayfanin Ust kismindaki karekodlari akilli telefon veya tabletine
Play Store veya App Store Uzerinden “Okyanus Video Cézim” uygulamasini indirip okutarak ulasabilirsiniz. Her ne kadar ¢o-
zUmlere ulagsmak sana bir karekod kadar yakin olsa da, aklina gelen tim ¢o6zium yollarini denemeden ¢ozumleri izleme. Sana
basariyi getirecek ve kalici sekilde 6§renmeni sadlayacak olan bu yontemdir. Ayrica, ¢6zdigin sorularin videosunu da izlemeni
tavsiye ederim. Clnki seninle ayni yoldan ¢6zmedigimiz pek ¢ok soruda pratik yol ve yontemler 63reneceksin. Bu da sana
analitik diisinme becerisi ve farkli bakis agilari kazandiracak.
Verimli bir galisma streci ve basarilar diliyorum.

Unal Tagan
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1. UNITE: Mantik
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Asaqgidaki ifadelerden hangisi 6nerme belirtir?

A) Okula gel.

B) Magi kim kazandi?

C) Yok artik!

D) 2 tek sayidir.

E) Kofte cok glizel bir yiyecektir.

p : En kiiglk asal say 2 dir.

q : Iki basamakl en kiigiik say! 11 dir.

r : Nerede bulusalim?

s : En guzel ay Ekim'dir.

t : Nokta Ug boyutludur.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi onermedir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

p : 0 gift sayidir.
q : Sifir sayma sayisidir.
r : Sifir asal sayidir.
p, q ve r dnermelerinin dogruluk degerleri sirasiyla agagi-
dakilerden hangisidir?
A)1,0,0 B)1,1,0 C)1,1,1

D)0,1,0 E)0,0,1

p:—3+7=-4

q:(-2).(-5)=10

r . Turkiye'nin bagkenti lzmir'dir.

s :13 bir asal sayidir.

Yukaridaki verilen 6nermelerden hangileri denk 6nermelerdir?
C)piles,qiler

A)pileq,riles B)piler,qgiles

D)p.gver E)g,rves

1-D 2-C 3-A 4-B

5.

6.

7.

p: " x2 < x" énerisinin degili (p') agagidakilerden hangisidir?

A) x2>x B)x2 2 x C)x2<x

D) x2 =x

p: Seker tathdir.

q: Bir dakika 3600 saniyedir.

n=3-5+1=-7

s: 91 asal sayidir.

Yukarida verilen onermelerden hangileri denk onermeler-
dir?

B)ypiler
giles
D)p,qver

C)piles
qgiler
E)g,rves

A)pileq
riles

Belirli iki ©nermenin birbirinin degili oldugu 5 farkl oner-
me igin kag farkl dogruluk durumu vardir?

x — 1 farkh 6nerme igin n farkh dogruluk durumu olduguna
gore, x + 1 farkli 6nerme igin kag¢ farkh dogruluk durumu
vardir?
A)n+2 B) 2n C)n+4

D) 4n E)n+8

5-B 6-B 7-C 8-D
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1. Asadida verilen 6nermelerden hangisi dogrudur? 5. (3x, xeR, X2 < 0) = (¥x, xeN, x=0)

onermesi asagidakilerden hangisine denktir?
A) "Yx,xeN,x2>0"

B) "Ix,xeN,x2<0" A) (¥x, xeR, x2=0) = (Ix, xeN, x=0)
C) "vx,xeZ x3=0" B) (¥x, xeR, x2>0)= (3x, xeN, x <0)
D) "Ix,xe Z, x3<0" C) (3x, xeR, x22 0) = (¥x, xeN, x <0)
E) "vx,xeQ,x>0" D) (3x, xeN, x<0) = (¥x, xeR, x2>0)
E) (3x, xeN, x> 0) = (vx, xeR, x2<0)

6. (vx, xeN, % eN) = (3x, XeZ, 2x £2)

2. Asagida verilen dnermelerden hangisi yanligtir?

onermesinin tersi agagidakilerden hangisidir?
A) "Ix,xeN,x2=0"

B) "Ix,xeZ xI=1" A) (3x, xeN, s ZN) = (vx, xeZ, 2x €Z)
C) "vx xeN,xl>0" £
D) "vx,xeZ x3eZ" B) (3x, xeZ, ; eN) = (vx, xeN, 2x €Z)

E) "Vx,yvexyelZ x+y>0"
C) (¥x xeN, g ¢N) = (Ix, XeZ, 2x ¢2)

D) (3x,xeZ, 2x zZ):(vx,ng% 2N)

E) (vx xeZ, 2x £Z)= (3x, xeN, > ¢N)
3. A={-1,0,1}kiimesine gbre, asagidakilerden hangisi dog- £

rudur?
A) "Vx, yeAiginx+yeAdr" T (3x, xeQ, x2=1) = (Vx, xeR, x3<0)
B) "IxeAiginx2<0dr" onermesinin karsiti agagidakilerden hangisidir?

C) "IxeAiginx!=0di."

D) "V x € Aicin & =1dir." A) (vx, xeQ, x2 % 1) = (3x, xeR, x3 < 0)
pp—— igi’r: 5 B B) (vx, xeR, x3<0)= (3x, xeQ, x2=1)
’ C) (vx, xeR, x320)= (3x, xcQ, x2+ 1)
D) (3x,xeR, x3<0)= (vx, xcQ, x2=1)
E) (3x,xeQ, x2+1)=(Vx, xeR, x320)
4, (vx,x e R, x2>0) v (3x,x e N, x <0) & g ] s el ot}

onermesinin degili agagidakilerden hangisidir?

e S pRiee gt onermesinin karsit tersi asagidakilerden hangisidir?
Ix, x € R, x2<0) v (¥x, x € N, x> 0)
Ix, x e R, x2<0) A (vX, x € N, x>0)

) E A) (vx, xeZ, x<-1)= (3x, xeN, x2+0)
C) (Ax,xeN,x<0)v(¥x,xeR, x2>0)

) (

)

B) (3x, xeN, x2=0) = (vx, xeZ, x>-1)

)
)
C) (vx, xeN, x2+0)= (Ix, xeZ, x < -1)
vx, xe N, x<0)A(Bx,x e R, x2>0) w
)

D) (3x, xeN, x2 +0) = (vx, xeZ, x<-1)
vx,x e N, x2<0)v (Ix, x e R, x2>0)

E) (vx xeN, x2=0)= (3x, xeZ, x> -1)

12
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1. UNITE: Mantik

00F10CAB
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Bir Kolejin 9-A sinifindaki ¢ 6grenci arasinda su konusma ge-
ciyor.

Oktay: Benim iki nerme ile olusturdugum éyle bir bilegik éner-
mem var ki énermelerin yerini ve aradaki baglaci degistirme-
den degillerini aldigimda, sonucun dogruluk degeri degisiyor.

Yavuz: Benim de senin kullandidin baglagla bagli olan 3 éner-
meli bir bilesik onermem var ve ilk ikisini parantezle birlestirdi-
gimde de son ikisini parantezle birlestirdidinde de sonug yanlis
oluyor.

Nusret: "Isimlerimizin ilk heceleri konusma siramiza gére bir-
lestiginde AYT - Master kaynaginin yayinevi bulunur." nerme-
siyle Yavuz'un ikinci 6nermesini, Oktay'in kullandigi baglagla
ve konustugum sirayla bilesik Gnerme yaparsam sonug x e esit
oluyor.

Buna gore, Oktay'in baglaci, Yavuz'un 2. siradaki 6nerme-
si ve x sirasiyla agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A)v, 0,1

B)<,1,0
D), 0,0 E)=,1.0

C)=,1,1

Asagida verilen 6nermelerden hangisinin dogal sayilar kii-
mesindeki dogruluk degeri 1 dir?

A) "Vx, -x—-1<0"
B) "Ix, x2<0"

C) "vx, x=0"

D) "Ix, x+2=0
E) "vx, x-5=0

(P'vp)=@vr)=1
bilesik dnermesindeki p, q ve r dnermelerinin dogruluk deger-
leri sirasiyla a, b ve c olsun.

Buna gore, olusturulabilecek tiim (a, b, c) ugliilerinin say
degerlerinin toplami agagidakilerden hangisine esittir?
A)12 B) 11 Cc)10

D)9 E)8

p: "2ve 3 disindaki tim asal sayilar 6k + 1 formundadir. (k € Z)"

q: "3ten buylk her asal sayinin karesi 4 ile bdlindtglnde 1
kalani verir."

r: "1 den 132 ye kadar olan dogal sayilarin yan yana yaziima-

siyla elde edilen sayinin basamak sayisi 8'e tam bolliinmez."
Yukarida verilen 6nermeler igin agagidakilerden hangisi
ya da hangileri kesinlikle yanhgtir?

. g'wv(raqg)

. (peg)or

. (rvg)=p

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E) llvelll

a ve b birer tamsay olmak Ulzere,

p: "a.b carpimi pozitiftir."

g: "a+ b toplami negatif degildir."

r: "aZ. b3 garpimi pozitiftir."

onermeleri veriliyor.

Buna gore,

. (pag)=r

. (par)=q

. (gar=p

bilegik dnermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)I, llvelll

4-C 5-C



FEN LISESI MUFREDATI TESTI

Sekildeki elektrik devresine uygun bilesik onerme asagi-
dakilerden hangisidir?

A) [(pvagvras]lv[tvu)az]
B) [(prgar)as]alltau)az]
C) lprganvs]allitau)vz]
D) [(pvagwvr)vs]vI(tvu)vz]
E) lpagar)vs]vtau)vz
2 g ey,

P e B

_I"l_( B >_
1 N / /_l Lj / 4
— > &

Sekildeki elektrik devresine uygun bilegik 6nerme asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1v{{(1v1)A0]v(1A0O)}
B) 1A{(1v1)v0la(laO)}
C) 1v{(1A1)vO]v(1AO)
D) 1A{(1v1)A0]v(1vO)}
E) 1v{{(1A1)vO0]a(laO)}

3. p, qveroénermelerinin dogruluk dederi sirasiyla a, b ve c dir.
P=49)v
olduguna gore, kag farkh (a, b, ¢) sirali Gicliisii yazilabilir?

(@=r)=1

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1-C 2-D 3-A

EtE

1. UNITE: Mantik

4.

EiE
0A4A0B17

p: "xtek sayidir."

q: "ytek sayidir."

onermeleri veriliyor.

Buna gébre, x ve y tam sayilan igin;

I. x+ytoplami gift sayidir.

II.  x.ycarpimi tek sayidir.

Ill.  2x + 3y ifadesinin sonucu tek sayidir.

onermelerinden hangileri p A q 6nermesine denktir?

A) Yalniz | B) Yalruz Il

D) llvelll

C)lvelll
E) 1, Il ve lll

A={-1, 0, 1} olmak Uzere,

p: "Vx,yeAign, x+yeA"
g: "vx,yeAigin, x.yeA"
r: "vx,yeAigin, Xea

onermeleri yazilyor. y

Buna gére,
. pvqg
. p=q
. g=r

onermelerinden hangilerinin dogruluk degeri 1 dir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll

D) lvelll E)I, llvelll

PO, Y) "X, yeZ, x2+y2=1"

6nermesinin dogruluk kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {(1.0), (0.1)}
B) {=1.0), (01}
C) {(1.1). 1.-1),(1,0), (01}
D) {(1. 1).( 1), (0.1) . (-1.00
E) {(1.0).(-1,0),(0,1), (0-1)}
4-B 5-B 6-E

17
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2. UNITE: Kiimeler
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I. 7 ile tam bélinmeyen tam sayilar.
Il.  Bazi asal sayllar.
Il. 10 ile 12 arasindaki ¢ift tam sayilar.

IV. 5ile 21 arasindaki bazi sayilar.
Yukaridakilerden hangileri kiime belirtir?
A) Yalniz | B) 1 ve lll
D) lve IV

C)live IV
E)I, Il ve IV

A={1,2,{1,2},a, * , {}}

B = {17 den kiglk asal sayilar}

C={x|M=<x<27,x=3k (k € Z)}

Yukarida verilen A, B ve C kiimeleri i¢in asagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) s(A) = s(B)
D)15¢ B

B)s(B)+s(C)=11 C)5s(A)=6s(C)
E)11eC

K={3,4,{3, 4}, 5
kiimesi icin agsagida verilenlerden hangisi yanhistir?

A)3 eK B){3,4} e K

E) {5} e K

C) {3, 4} c K
D) {3} K

A={x|x2+9=0,xe Z}
kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)0 B) 1 C)2

B a0 g A, B ve C kimeleri

BE o w2 ‘( --3 & 3 venn semas! ile verili-
- ‘:’..56 | o ;‘I yor.
. s(C)=4

Il. A kimesinin elemanlarinin say degerleri toplami 7 dir.
. 0eA

IV. s(A)=s(C)

V. B kimesinin 3 eleman asal sayidir.

Buna gore, yukaridaki ifadelerden kac tanesi dogrudur?
A1 B) 2

c)3 D)4 E)5

K = {3 ile 1000 arasindaki tam sayilar}
L={x|3<x<1000vex € Q}

M = {3 ten bliyiik 1000 den kiiglk reel sayilar}
Yukandaki kiimelerden hangileri sonlu kiimedir?

A) Yalniz K B)KvelL
D)Lve M

C)KveM
E)K,Lve M

M kiimesi igin agsagdidakiler biliniyor,
¢ Elemanlari dodal sayilardir.

o Elemanlar 1 ile 10 arasindadir.
e Elemanlari bu araliktaki tim asal veya ¢ift sayilari kapsar.
Buna gore M kiimesi igin agagidakilerden hangileri dogru-
dur?

. sM)=7

Il.  En klglk ve en buylk elemaninin toplami 10 dur.

. 1eM
A) Yalniz | B)lvell
D) lvelll

C) 1l ve lll
E) 1, Il ve lll
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2. UNITE: Kiimeler

A={ok,y a,n,u,s}
kiimesi i¢in A u B = A olacak bigcimde kag farkli B kiimesi
yazilabilir?

A)128  B)127 C) 64 D) 63 E) 32

Sekildeki tarali bélge asa- S e

gidakilerden hangisi ile A/ i \B

gosterilemez? [ ‘ ‘ ‘w.‘
/ B/

A) BNnC)-(AnBNC) Sl % \

B) (BnC)-A e

C) (BNC)-(ANC) ‘ /,;

D) (BnC)-B % .

E) BnC)-(AnB) i

A={.} B={.}

Bir bilgisayar programi girdi olarak verilen A ve B kiimeleri igin;

e 1 nolu butona basilirsa A w B kimesini

e 2 nolu butona basilirsa A — (A n B) kiimesini

e 3 nolu butona basilirsa, butona basiimadan hemen dnce
ekranda gérilen kimenin 6z alt kime sayisini buluyor.

Bu programa A= {a, b, ¢, d, e} ve B = {c, d, e, f} kiimelerini

girerek ve art arda en cok iki defa butona basilirsa, asagi-

daki giktilarin hangileri elde edilebilir?

l. 15
. {a,b,cde,f}
. 3
A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvell
D) live lll E) L, Il ve lll
2-D 3-D

4-C

(=
0A1200B8

Ave B kiimeleri igin

e 2s5(A-B)=6s(An B)=3s(B-A)

s(AuB)

e s(AnB)*EA =g

Yukarnidaki verilere gére, s(B) kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E)12

A U B ve A U C kiimelerinin birer elemanlari bilinmedigi igin
soru igareti yazilmisgtir.

AuB={a b, 1,2 7

AuC={1,2,0a 7

s(Au(BNnC)=3

A, B ve C bos kiime olmadigina gére, s(A) nin alabilecedi
degerler toplami kagtir?

A)B B)5 C)4 D)3 E)2
[(AuB)n (B-A) v (AnB)

asagidakilerden hangisine esittir?

A)A B)AnB C)AuUB D)B E)B-A

Zeynep Hanim'in evinde kullandig egya tiirleri A, ofisinde
kullandigi egya tiirleri B kiimesinde toplanirsa asagidaki-
lerden hangisinin yanlig olmasi beklenilir?

A) Yorgan € (A—B)

B) Cep telefonu € (A~ B)
C) Toplanti masasi € (B —A)
D) Sivisabun € A

E) UtieB

6-D

21



TEST 14

2. UNITE: Kiimeler

1. Bir magazada bulunan,
e  Takim elbiselerin kiimesi A,
e 52 bedenden kiiclk takim elbiselerin kiimesi B,
e«  Siyah renkli takim elbiselerin kiimesi C,
olmak lizere, bu magazadan alinan 54 beden siyah takim
elbise agsagidaki boyali bolgelerden hangisinin elemanidir?

A) P} /’—;7<—\\\B B) A /"!j/ﬂ,_i‘\ B
A, i

‘\ N
~
/

/ / i

(AN ) ([ F— )

Tal. P \ \ )

ST \"\Z\é Y%
A %

2.  Asagidaki Venn semasindaki rakamlar bulunduklari bélgelerin
eleman sayisini gdstermektedir. (E evrensel kiime)

pr———— E

Buna gére,

. s(A-(BuUC)) +s(An BY)=11
I. s[(AnB)-C]=s[A-(A-B)]
. sf(AuBucC)]=s[(AucC)-B)
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) L, Il ve lll

1-E 2-A 3-D

0AF50999

c

A, B ve C kimesiyle olusturulan yukaridaki seklin her bélgesi
farkli renktedir.

Buna gore,

. (AnB)Uu(AnC)

. B-A)u(AnC)

. BuC)-A

ifadeleriyle belirtilen bélgelerden hangisi ya da hangilerin-
de lg farkl renk kullaniimigtir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E)I, llvelll

(X2 + y2| x2 = y2) = (581 40)
olduguna gore, x — y farki asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)-10 B) 4 C)4 D)8 E) 10

Bir siniftaki 6grencilerin %65 i Matematik, %82 si Biyoloji
ve %73 U de Fizik dersinden bagarili olduguna gére, bu si-
niftaki 6grencilerin en az yiizde kagi li¢ dersten de basarili-
dir?

A) 20 B) 27 C) 41 D) 43 E) 44

Ayni E evrensel kiimesinin alt kiimesi olan A, B ve C kiimeleri
sirastyla p, q ve r 6nermeleri ile iligkilidir.

Buna gore, (A — B') U (C n E) isleminin sembolik mantikla
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)(pva)ar Blpvagvr Cllprgvr
D)(pag)vr EyYpag)vr

31




FEN LISESi MUFREDATI TESTI

A, B ve C kiimeleri i¢in,

e AUBUC={234,..15}

e ANnBnNnC=g

olduguna gore, A, B ve C kiilmeleri kag farkl sekilde olusg-
turulabilir?

A) 84 B) 105 C)1050 D) 146 E)614

a ve b birer tam sayidir.

A={x|6<x<a,x=3k kelZ}
B={x|12<x<b,x=4k k e Z}

kiimeleri igin,

s(AnB)=12

olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik degeri kagtir?

A)312  B)313 C)314 D) 315 E) 316

A={1,2,3,4,5,6,7}
kiimesinin birbirine denk olan kag farkh alt kiimesi yazila-
bilir?

A) 14 B) 64 C) 126 D) 127 E) 128

A ve B denk kiimeler olmak iizere,

. A=B

Il.  Ax B nin grafidini igerisine alan en kigclk dortgen kare olur.
lll. s(AxB)=kise k asal sayl olamaz.

IV. s(A-B)=s(B-A)

V. Ave B birbirinin alt kimesi olamaz.

ifadelerinden kag tanesi kesinlikle dogrudur?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

2. UNITE: Kiimeler

0B7B024F

A={1,2,3,4 ve B={a,b}

kiimeleri veriliyor.

A — B tanimlanan g bagintilarinin kag¢ tanesinde (1, b) ele-
mani bulunurken (4, a) eleman bulunmaz?

A) 64 B) 63 C)32 D) 28 E) 16

A={0,1, 2, 3, 4, 5} kiimesi veriliyor.

By ={(xy) I x<y, (x,y) e AxA}
olduguna gore, 4 bagintisinin eleman sayisi kagtir?

A)18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

B={(xy)|x2-y220,(x, y) e AxA}

bagintisi veriliyor.

(2,-2),(3,-3)eB

olduguna gore, B bagintisinin eleman sayisi en az kagtir?

A) 12 B)8 C)7 D)6 E)4

Br={x y)lax—y=-7.(x,y) € Zx Z}
Bo={(x,y)|4x+by+2=0,(x,y) e ZxZ}
bagintilari igin (1, =3) € (B4 N Bo)!
olduguna gore b — a farki kagtir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6



1. BOLUM: Sayi Kiimeleri (Temel Kavramlar)

0B4604D9

1.

3.

1-B

a ve b sifirdan ve birbirinden farkli birer rakamdir. Buna gdre,
3.(a,b+b,a@)=40

esitligini saglayan kag farkl (a, b) siral ikilisi yazilabilir?

A)3

B) 6 C)8

D)9

E) 12

Sekildeki Grandbi bisikletinin én tekerledi reel sayl eksenine
O noktasinda teget olarak durmaktadir. (O noktasi baslangi¢
noktasidir.)

Bu bisiklet 6n tekerledi 1 tam tur atacak kadar sada dogru iler-
ledidinde, bisikletin 6n tekerledi P noktasina tedet oluyor.

8n
P noktasi reel sayi ekseninde 5 sayisina karsilik gelmektedir.

Reel sayi1 ekseninde 1 birim 1 metre olmak gartiyla, bu bi-
sikletin 6n tekerleginin yarigapi kag cm dir?
A) 60 B) 80 C)90

D) 100 E) 120

Asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) ki pozitif tamsayinin toplami en az 3 tir.

B) Iki dogal sayinin farki yine bir dodal sayidir.

C) Iki tam sayinin birbirine blimi bir rasyonel sayiya esittir.
D) Bir reel sayi ne rasyonel ne de irrasyonel sayi olabilir.

E) Ikiirrasyonel sayinin toplami rasyonel sayi olabilir.

2-B 3-E

4.

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler

a, b ve c birer asal sayidir.
a.c—b.c=1
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)10 B) 12 C)14 D) 16 E)19
X, y ve z birer pozitif tam sayidir.
® XxX<y<z
e z+ LA 19
X
olduguna gore, x + y + z toplami en gok kactir?
A) 21 B) 33 C)41 D) 43 E) 52

ab, cd ve ef iki basamakl birbirinden farkl (¢ dogal sayidir.
Buna gore,
ab+cd +ef
toplaminin alabilecegi kag farkh deger vardir?
A) 261 B) 262 C) 263

D) 264 E) 265

abc rakamlan sifirdan farkli 3 basamakl bir dogal sayi, ab, ac
ve bc iki basamakli dogal sayilar olmak tzere,

(abc) = ab + bc + ca olarak tamimliyor.

Buna gére,

(abc) =88

esitligini saglayan kag farkh abc dogal sayisi vardir?

A) 21 B) 28 C)35 D) 42 E) 49



1. BOLUM: Say1 Kiimeleri (Temel Kavramlar)

B
%%E TEST 5

0B48015C

1. b—%(hl)b—iywhﬁL
4 9 16 225
isleminin sonucu agadidakilerden hangisine esittir?

8 7 2 7 8
A)g B)z C)g D)E E)E

2

a-9=b
crb=12

olduguna gore, a . C CarpIMI
en cok kKactir?

Matematik 6gretmeninin tahtaya yazdi§: soruya cevap ve-
ren asagidaki 6grencilerden hangisi dogru cevap vermig-
tir?

A)
B)
C)
D)
E)

Engin: 110
Ali: 121
Fatih: 132
Mustafa: 108
Mahmut: 104

acl,1.9
13 17 19

olduguna gore,

23 10 29

13 17 19

ifadesinin A tiirlinden esiti agagidakilerden hangisidir?

A)3-A B)3+A C)5-A

D)5+A  E)6-A

1-E

3-C

re

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

{1,2,3,4,5,6,7,8,9}
kiimesinin elemanlarinin her biri agadidaki 9 daireye birer birer
yaziliyor.

| N

2. kégegen 1. kdsegen

2. s0tun
Bu sekil ile ilgili asagidakiler biliniyor.
e 1. kosegendeki 3 sayinin toplami 11,
e 2. kosegendeki 3 sayinin toplami 15,
e 2. satirdaki 3 sayinin toplami 12,
e 2. sutundaki 3 sayinin toplami 16
olduguna gére, seklin ortasindaki kirmizi dairede yazan
say1 kagtir?
A)3

B)5 C)6

D)8

E)9

5.

Sekilde kiip biciminde 8 dzdes zar veriliyor. Bu zarlarin her bir
yiiziinde 1 den 6 ya kadar olan sayilardan farkli biri yazmak-
tadir.

Bu 8 zar ile sekildeki yapi olugturulacaktir.
Buna gore, olusturulan yapinin tabani hari¢ gériinen yiiz-
lerindeki sayilarin toplami en gok kag olur?

A) 96 B) 100 C) 102 D) 104 E) 106



i Opiz 400}
2. BOLUM: Boélme - Boliinebilme Kurallar

TEST 6

1. Resimde gériilen uzaylinin 3 eli ve her
bir elinde 3 parmag: vardir.
Bu uzaylinin kullandi@i 9 rakam vardir.
Ornedin 20 ye kadar say deyince,
1. 2 3 4 5 6 7 810
11 12 13 14 15 16 17 18 20
seklinde saymaktadir.
Clnkl parmaklariyla saymakta ve par-
mak bitince basa dénmektedir.
Buna gore, bu uzayh bu sekilde saymaya devam ederse
150. sirada sayacagi sayi kag olur?
A) 175 B) 176 C) 177 D) 178 E) 180
2.
999
« QP9
Resimde iki basamakli tiim dodal sayilarin yazili oldugu balonlar
goriliyor. Ug arkadas bu balonlan asadidaki sirayla patlatiyor.
Sevgi: Uzerindeki sayi 3 {in kati olan tim balonlar pat-
latiyor.
Gamze: Kalan balonlardan iizerindeki say! 5 in kati olan
tim balonlari patlatiyor.
Damla: Kalan balonlardan Gzerindeki sayi 8 in kati olan
tum balonlar patlatiyor.
Buna gore, Gamze ve Damla'nin patlattigi balon sayilarinin
toplami kagtir?
A)17 B) 18 C)19 D) 23 E) 25
1-B 2-A

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler [H]
OBF40FF9

29985 X= 9. k%3

(X kel

Bir 6gretmen tahtaya yukaridaki esitligi yazmis ve sinifa;

"x pozitif tam sayisi en az kagtir?" sorusunu sormustur.

Bir stre sonra da "size bir ipucu vereyim; 29585 i en az kag ile
carparsaniz elde ettiginiz sonucun 29 ile béliminden kalan 3
olur? Aslinda soru bu" demistir.

Buna gére, sorunun cevabi kagtir?

A)3 B) 11 C)18

D) 21 E) 27

Béliinebilme Kurallarinin Ispati
abced dort basamakli bir dogal say1 olmak tzere,

abcd=1000.a+100.b+10.c+d
esitligi yazilabilir.
Bu esitlikien ve "Bolen - Kalan" iligkilerinden yararlanarak
béliinebilme kurallan ispatlanabilir.
Ornegin;
1000 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 1
100 sayisinin 9 ile béliiminden kalan 1
10 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 1

oldugundan,
1000.a+100.b+10.c+d
St Syt bl

1 1 1
toplaminin 9 ile béliminden kalan
atb+c+d

toplaminin 9 ile bélimiinden kalana esittir.

Buna gore,

dx+2y+z+3

toplaminin 8 ile béliimiinden kalanin 1 olmasini saglayan
kag farkh li¢ basamakh xyz sayisi vardir?

A) 112 B) 113 C)114

D) 115 E) 116

3-C 4-E

45




TEST 6

i (=] <45[s]
3. BOLUM: EBOB - EKOK

Sekilde gérulen peynir, ayritlari 16 cm, 24 cm ve 32 cm olan
bir dikdértgenler prizmasi bigimindedir.

Bu peynirin bir kégesinden bir ayriti 4 cm olan kiip bigiminde
bir parca kesilmigtir.

Peynirin geri kalan kismi kiip bigiminde es pargalara ayrila-
caktir.

Buna gore, en az kag parca peynir elde edilebilir?

A) 159 B) 171 C) 175 D) 179 E) 191

2. Apozitif bir tam sayi olsun.

A sayisinin asal bélenleri a, b ve a < b olmak (izere,

A sayisinin;

e aile tam bélinen pozitif tam bdlenlerin sayisi @

e b ile tam béllinen pozitif tam bdlenlerin sayisi E

e a . b carpmi ile tam bdlinen pozitif tam bédlenlerin

sayist (A)

olduguna gére,
() + 73 + o

toplaminin degeri kagtir?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30

2-B

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler [E]E
0CO10E30

1 2 3 45 06 7 8 9 0 N

O K Y ANUS O K 7Y A .

Tabloda OKYANUS ve MASTER kelimeleri ayni sekilde yazilma-
ya devam ediliyor.

Bu tabloda;

e S harflerinin ilk defa alt alta geldigi sttun x. situn,

e Anharflerinin 2. defa alt alta geldigi stitun y. stitundur.
Buna gore, y — x farki kagtir?

A) 42 B) 53 C) 61 D) 67 E) 74

Nazl sekildeki gubuklari esit uzunlukta kesecektir.

Demir gubuk 60 cm, tahta gubuk 84 cm, plastik gubuk 132 cm
dir.

Kesimi yapacak olan usta demir cubugu 1 kesimi 2 TL den,
tahta gubudu 1 kesimi 1,5 TL den, plastik gubugu ise 1 kesimi
75 kurugtan yapacagini soyliyor.

Buna gére, Nazli'nin bu kesimler igin 6demesi gereken
toplam licret en az kag TL dir?

A)20 B)23 C)24,5 D)2525 E)28,75




g
gﬁg TEST 7

3. BOLUM: EBOB - EKOK

0C680AB6

1-C

52

=0

*B
De

A B B
. . .
J i
5 W -
A WA W

Sekilde dikddrtgenler prizmasi bigiminde 3 katl bir fabrika bi-

nasi goriilmektedir.

Bu binanin én cephesi 42 m, yan cephesi ise 18 m genigligin-

dedir.

Bu binanin pencereleri su sekilde yerlestirilmistir.

e Pencerelerin konacad! duvarlar dlgliimis, esit uzunlukta
ve en uzun olgilide bélimlere ayrilmigtir.

e  Her bir bélimiin tam ortasina bir pencere konulmustur.

e Pencereler binanin 3 cephesine konulmus, binanin 1 cep-
hesine ise pencere konulmamistir.

Buna gére, bu binada en gok ka¢ pencere vardir?

A) 39 B) 48

C) 51

D) 56 E) 65

Mert kalemlerini 5'er 5'er ya da 6'sar 6'sar gruplara ayirdiinda
2 kalem artiyor. 8'er 8'er grupladidinda ise 2 kalem eksik kaliyor.
Mert'in kalemlerinin sayisi 50 den fazla 200 den az oldugu-
na gore, Mert'in en ¢ok ka¢ kalemi vardir?

A)120 B) 142 C) 178

D) 180 E) 182

3.

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

Yai Yap

Sekilde,

e Sar kapta 108 litre aycicek yagi,

e Mavi kapta 144 litre zeytin yagi,

e Yesil kapta 198 litre findik yadi vardir.

Bu yaglar birbirine karigtinlmadan esit hacimdeki kaplara dol-
durulacaktir. Kullanilacak kaplarin hacmi x litre ve x bir rakam
olmalidir.

Buna gore, bu ig igin en az kag kap gereklidir?

A) 25

B) 32 C) 50

D) 80

E) 100

Sekildeki dairesel pistin etrafinda 3 oyuncak arag hig durma-

dan tur atmaktadir.

e Araclar ayni anda ayni noktadan ayni yéne dogru hareke-
te bashyor

e Kirmizi, beyaz ve siyah araglar 1 tam turu sirasiyla

5 4 3
—, — ve — saatte tamamliyor.
4 3 5

Buna gore, araglar harekete bagladiktan sonra ilk kez ligii
ayni hizaya geldigi ana kadar, herhangi iki aracin ayni hi-
zada oldugu kag farkli durum olugmustur?

(3 aracin yan yana oldugu durum sayilmayacaktir.)

A)8 B)9 C)10

D) 11 E) 12

3-C 4-B



EzE

FEN LISESI MUFREDATI TESTi e M EE0R SKOR
3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler [m]
0C720CEC
1. EBOB(3825, 2475) =7 5. k e Zolmak lzere,
Oklid Algoritmasi ile bulunuz. 8x + 22y = EBOB(8, 22)
denkleminin (x, y) genel ¢éziimi asagidakilerden hangisi-
A) 25 B) 75 C)125 D) 175 E) 225 dir?
A) (3 + 11k, -1 —4k) B) (3 - 11k, —1 + 4k)
C) (3 -4k, -1 + 11k) D) (-3 + 4k, 1 -11k)
E) (-3 + 11k, 1 + 4Kk)
2, 330=270.x+A
270=A.4+B
A=B.2+0
Oklid Algoritmasi ile EBOB bulma iglemine gore, A + B
toplami kagtir? 6. 14x + 40y = EBOB(14, 40)
denklemini saglayan iki basamakl kag farkl x degeri var-
A) 60 B) 75 C) 90 D) 120 E) 150 dir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
3. 28x + 64y = 4 denklemini saglayan (x, y) tam sayilari Oklid
Algoritmasi ile bulunursa, x. y garpimi kag olur?
7. n e N*olmak lUzere,
A)-24 B)-21 C)-18 D)-15 E)-12 EBOB(20n + 7, 7n + 1) en ¢ok kactir?
A)19 B) 21 C)25 D) 27 E) 29

4. 162x + 300y = EBOB(162, 300) denkleminin ¢dziimii Oklid

Algoritmasi ile yapilirsa (x, y) ikilisi asagidakilerden hangi- 8. SR
si olur? SIS
kesri kag farkl n dogal sayisi i¢in sadelestirilebilir?
A) (17, -11) B) (15, -9) C) (11, -6)
D) (13,-7) E) (12, -5) A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
1-E 2-C 3B 4-D 5-B 6-D 7-E 8-A




1.

Elr-.EI

sozciigi yan yana 100 defa yazilirsa, bastan 102. harf ile
sondan 204. harf sirasiyla agsagidakilerden hangisi olur?

AT B)Z i C)i,N D)Z, T E)G, N

EDIPIDEDIPIDEDIPIDE ...
EDIP sézciigii yukaridaki gibi soldan saga ve sagdan sola
yan yana yazilirsa bagtan 142. ve 235. harfler sirasiyla aga-
gidakilerden hangisi olur?

AP, i B)i, D C)D,E D)E, i E)PE

3 ay sonra Kasim ay! olduguna gére, 138 ay once hangi
aydir?

A) Mart B) Aralik C) Mayis
D) Subat E) Temmuz
y A noktasindan harekete basla-
P yan bir karinca gember {zerin-
,,/ de ayni yonde 47050° donerse,
‘ | ‘A »x bagladigl noktadan kag derece
\ ilerlemis olur?
N ool
A)70 B) 100 C) 130 D) 190 E) 250
2-E 3-D 4-E

X TEST 1 4. BOLUM: Periyodik Durum Problemleri
]t 3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler
0C910E74

GAZIANTEPGAZIANTEP _. Su an Ekim ayindayiz. Bir ay 4 hafta kabul edilirse, 220

hafta sonra hangi ay olur?

A) Mart B) Nisan

D) Haziran

C) Mayis
E) Temmuz

Su anda saat 13.45 olduguna gore, 709 saat 6nce saat kagl
gostermekteydi?

A)00.15 B) 00.45 C)01.15

D) 01.45 E) 02.45

Bir dijital saat 07.20 yi gostermektedir. Buna gore, 3965
dakika dnce bu saat kagl gostermekteydi?

A)13.15 B) 13.25 C)14.15
D) 14.25 E) 15.15
//11ﬁ1\ Sekildeki saat 315 saat sonra kagi gos-
/10 2\ terir?
e 7 3
\8 Y 4/;
‘\7 _6_5 .
A)7.10 B) 08.10 C)09.10
D) 10.10 E) 11.10
5-C 6-B 7-A 8-C



6. BOLUM: Birinci Dereceden Esitsizlikler

0DD4065E

74

Sevki defterine koordinat sistemini ¢izmis ve sekildeki 18 nok-
tayi igaretlenmistir.
Buna gore $evki defterine,

y<x+2

y=x-4

y<4-2x
esitsizlik sistemini gizerse, bu 18 noktadan kag tanesi egit-
sizlik sistemini saglar?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Sekilde gbrilen arag deposu tam dolu iken yola ¢ikmistir.

Ly Bu aracin deposunda bulunan
yakit miktarinin (y) zamana
gore (x) dedisimi grafikte veril-
mistir. Hi¢ durmadan hareket
eden bu arag, deposundaki ya-

>x (saat) kit 7 litrenin altina distiginde
yakit almak zorundadir.

Buna gore, bu ara¢ en erken hareketinin kaginci saatinde

yakit almahdir?

60
4

o 5

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

2-D

3. UNITE: Denklem ve Esitsizlikler

(a, b, c)
sol \ ( sag

a<b a=b a>b

| A|A |

axt+tb<c bx+a<c ax—-c>b

& — ., | 5

Bir matematik 63retmeni tahtaya yukaridaki dizenedi giziyor.
Ogrencilerine,

Soyleyecedim (a, b, ¢) siral Ggliistnde,

e a>bise saddaki esitsizligi,

e a=bise ortadaki esitsizligi,

e a < b ise soldaki esitsizligi yazacaksiniz.

Bu 6gretmen 6grencilerine sirasiyla (2, 3, 11), (5, 1, 3) ve (3, 3, 14)
sirali Ggliilerini sdyllyor ve yazdiklan esitsizliklerden bir esitsizlik
sistemi olugturmalarini istiyor.

Buna gore, bu 6grencilerin yazdigi esitsizlik sistemine
gdre, x in alabilecedi en genig deger araligi asagidakiler-
den hangisidir?

Als T ) (- 4) o) 5.4
5 3 3 5
O3] 9l
4 3 3

E D
F C
A B
ABCDEF altigeninde,

ICD| = |DE| = |[EF|, |AF|=|BC],

8 cm < |AF| < 11 cm, 4cm < |DE| <6 cm

ve |AB| = 2 cm olduguna gore, ABCDEF altigeninin gevresi
en cok kag cm dir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42



8. BOLUM: Uslii Sayilar

TEST 12

15 m

Yukarida verilen dikdértgen bicimindeki bir salonun zemini
parke kaplanmistir.

T,
e Kullanilan parkeler dikdodrtgen bigimindedir.
e Parkenin kisa kenari 2—33~ metredir.

e Parkeler resimdeki desende kaplanmistir.
Buna gore, diigey dogenen parke sayisi yatay dogenen
parke sayisindan kag fazladir?

A)16 B) 24 C) 32 D) 48 E) 64

0,00100023.10—*
ifadesinin degeri 10000 den bilydktdr.
Buna gére, x in alabilecedi en biiyiik tamsayi degderi kag-

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

(2 + 1 Daire)

75 m?

(3 + 1 Daire)

100 m?

53

(4 + 1 Daire)

108 m?

Bir ingaat firmasinin satisa sundugu dikdértgen bigimindeki 3

farkll dairenin kenar uzunluklari ve bu dairelerin kagar metre-

tr? kare oldugu yukarida goriilmektedir.
A) -7 B)-6 C)-5 D)5 E)6
: b
£ = + :
) 2b-1 (2a-b4 pb-a) 23—1_(2b—a+2a—b)
igleminin sonucu kagtir? Buna gore, sekilde verilen daire kag m2 dir?
A)% B)% )1 D)2 E)4 A)100  B)150 C) 180 D) 225 E) 250
1-E 2B 3-D 4-A




TEST 6

14. BOLUM: Hareket Problemleri

) —V,
A B G

Sekilde,

e Adan C ye ve C den A ya gidecek olan iki arag ayni anda
hareket ettiklerinde B noktasinda kargilagiyorlar.

e Bu kargilagsmadan 4 saat sonra A dan hareket eden arag
C noktasina vardiginda, dider aracin A noktasina 5 saatlik
yolu kaliyor.

e |AC| = 1200 km dir.

Buna gore, A dan hareket eden aracin saatteki hizi kag km

dir?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 120 E) 160

e  Ayni boydaki iki mumdan birincisi 6 saatte, ikincisi 8 saatte
tamamen erimektedir.
e  Birinci mum yakildiktan 1 saat sonra ikinci mum yakiliyor.
Buna gore, ikinci mum yakildiktan 3 saat sonra mumlarin
boylari orani kag olur?
2 4

1 8 7
A)— B) — C)— D) — E)—
)2 )9 )15 )9 )12

Bir arag belli bir yolu saatte V kilometre hizla t saatte almakta-
dr.

Hareketlinin bu yolu t — 2 saatte almasi i¢in saatteki hizim
kag kilometre artirmahdir?

a2V gy 2V -t 5 2v-2
)3 )3 )

3V 2v
t+2

2-C 3-A

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

0BEBOCEB
R 0 —L g 1—?—r
! PRI g PR

B ve D noktalan arasindaki C noktasinda bulunan Hiseyin
otobiis A noktasindayken otobiislin geldigini griyor. Hiiseyin
otobdisiin oldugu tarafa dogru kosarsa B noktasindaki durakta,
dider tarafa dogru kosarsa D noktasindaki durakta otoblise ye-
tigecektir.

3.|BC| = 2.|CD| ve Hiiseyin'in kosarken hizi 4m/sn oldugu-
na gore, otobiisiin hizi saniyede kag metredir?

(Hiseyin D noktasina kostugunda otoblisiin B noktasindaki
durakta durmadigi varsayilacaktir.)

A)12 B) 156 C)16 D) 18 E) 20

&
/==

60 metre uzunlugundaki bir tren sabit hizla yol almaktadir. Tre-
nin en son vagonunun hizasinda bulunan bir kusg, sabit hizla
ugarak trenin en n kismindan dénip tekrar trenin en arka kis-
mina geliyor.

Bu sirada tren 60 metre yol aldigina gére, kusun aldigi top-
lam yol ka¢ metredir?

A) 120 B) 60 + 602 C) 1202
D) 120 + 602 E) 120v2 + 60

Bir maraton yariginda,

e Yarnsin 1. si yansi 2. den 180 metre, 3. den ise 300 metre
onde bitiriyor.

e Yarisin 2. si ise yarigi 3. den 150 metre dnde bitiriyor.

Bu atletlerin sabit hizlarla kogtuklan bilindigine gore, bu
maraton kag metre kosulmustur?

A) 900 B) 1200 C) 1500
D) 1800 E) 2000

151




7. BOLUM: Ucgende Alan
4. UNITE: Uggenler

051305C1

1. 3. Bir kenarina ait yiiksekliginin uzunlugu 6 cm olan eskenar
iiggenin alani kag cm? olur?

,/’T 6.2 | A)6V3  B)83 ()10 D)10v3  E)12V3

Sekildeki gibi birer uglari A noktasinda sabitlenmis olan
iki kibritten; boyu 62 cm olani A noktasi etrafinda ve saat
yoniinde 45° dondirildiigiinde diger uglan arasindaki
uzaklhk 10 cm olup, bu B ve C uglar baska bir kibrit kona-
rak birlestirildiginde, olusan ABC iiggeninin alani kag cm?
dir? 4. A

/\
A) 70 B) 62 C) 42 D) 36 E) 21 i \

ABC bir tiggen,

D < [BC], |AB| =13 cm, |AC|=11cm

D noktasinin; [AB] kenarina uzakhdi 3 cm, [AC] kenarina uzak-
ig1 5 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, ABC iiggeninin alani kag cm2 dir?

A) 39 B) 44 C) 47 D) 52 E) 94

2,
IB 5. Ecrin Ogretmen dgrencilerine asagidaki énciiller dogrultusun-
18 18 ' da bir etkinlik yaptiriyor;
Sekil 1 Sekil 2 * |AB| = |AC| = 9 br olacak sekilde bir ABC ikizkenar lggeni
giziniz.
Sekil 1 deki gibi taban kenarlar eg ve 18 br olan iki liggen, e [BC] Gzerinde bir D noktasi alarak D noktasindan [AB] ve
Sekil 2 deki gibi esit tabanlan gakisacak bigimde iist iiste [AC] kenarlarina dikmeler giziniz.
konuldugunda yiikseklikleri ¢akigiyor ve yiiksekliklerinin e Cizdiginiz bu dikmelerin uzunluklari toplami 8 br olduguna
<
fark: 8 br oluyorsa, $ekil 2 deki pembe renkli béliimiin ala- gore, A(ABC) yi bulunuz.
ni kag br2 dir? Ecrin Ogretmenin etkinliginin dogru cevabi kag br2 olur?
A)T2 B) 64 C) 60 D) 54 E)42 A) 45 B) 36 C)32 D) 28 E) 27
1-C 2-A 3-E 4-C 5-B

228




TEST 10

[ L]

7. BOLUM: Ucgende Alan

ABC ve AED bi-
rer dik ticgen,
|IBE| =2 cm,
|AE| = 4 em,
IDC| =3 cm,
|AC| =7 cm

A4 ve A, renkli bélgelerin alanlar olduguna gére, (A, — A4)
farki kag cm? olur?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Yukaridaki gibi lgcgen olusturacak bicimde yerlesmis
Aydinca(A), Beyazkoy(B) ve Cemredere(C) kdylerinden Ay-
dinca ile Cemredere arasindaki mesafe 12 km, Beyazkdy ile
Cemredere arasindaki mesafe ise 18 km dir.

ACB acisi1 60° olduguna gore, bu li¢ kdy ve baglanti yolla-
rindan olusan sekildeki iiggensel bélgenin alani kag km?2
dir?
A) 108 B) 7243

C) 5443 D) 54 E) 3643

2-C

o

090602AA

4. UNITE: Ucgenler

ABC (cggeni icin asagidakiler biliniyor.

e [AB] 1 [AC]

e Adan [BC] ye inilen [AK] dikmesi iicgeni 3 br2 ve 12 br2
olacak sekilde iki alana bdliyor.

Yukaridaki verilere gére, (|AC| - ]AB|)2 ifadesinin sonucu

agagidakilerden hangisine esittir?

A) 20 B) 18

C)15 D) 12 E)9

Diinyanin en iinlii otellerinden birisi olup yukarida bir bo-
limiiniin resmi verilen ve piramit bigiminde tasarlanan
Tokyo'daki otelin, her bir cephesinde bir kenari 6 metre
olan 72 adet egkenar ug¢gen kullaniimigtir. Buna gore, eg-
kenar iiggenlerden olusan bir cephenin alami kag m2 dir?

A) 36043 B) 4323
D) 57643

C) 5043
E) 64843




TEST 2

o

5. ONITE: Veri, Sayma ve Olasilik 3

Ogrenci sayisi

FiNraWm |

f — | Puanlar
20 40 50 60 70 90

Yukaridaki grafikte bir 6grenci grubunun Gg farkl testten aldik-
lari puanlarin dadilimlari gosterilmistir.

Grafige gore 1, 2 ve 3 numarall dagilimlar i¢in asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Ortanca (medyan) degerleri aynidir.

B) Mod degerleri aynidir.

C) Aciklik degerleri aynidir.

D) Aritmetik ortalama degismemigtir.

E) 1 numarali testteki en yiliksek puanla 2 numarali testteki

en dlsik puan aynidir.

Bir veri grubunun standart sapmasi diigiik bulunmugsa
asagidaki cikarimlardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Grubun acikhidi, degerlerin farklidi fazladir.

B) Grup homojen degildir.

) Aritmetik ortalama dUgUktar.

D) Grubun aritmetik ortalamasi ile verilenlerin farki azdir.
) Grubun modu yoktur.

15, X, 18,18, Y, 21
Yukaridaki veri grubunun aritmetik ortalamasi 16 oldugu-

na gore, X ve Y nin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

2-D 3-B

[=]

02770230

X,9,12,Y,15,16, 2

Dogal sayilardan olusan ve kiigiikten biiyiige dogru sira-
lanmug olan yukandaki veri grubunun tepe, ortanca ve arit-
metik ortalama degerleri birbirine esit olduguna gore, X in
alabilecegi en biylk deger kactir?

A)4 B)5 C)7 D)8 E)9

Frekans
(6grenci sayisi)

6

Puan

35 50 6570 85

Yukaridaki grafikte bir sinifin test sonuglarinin puan dagihmi
gdsterilmistir.

Grafik yukaridaki haliyle tamamlandiktan sonra bir 6gren-
cinin puaninin unutuldugu farkedilerek bu 6grencinin pua-
ni eklenirse asagidakilerden hangisi kesinlikle degismez?

A) Aritmetik ortalama
B) Ortanca

C) Acikhk

D) En buylk deger
E) Mod

Bir veri grubundaki elemanlar

2,3,4,4,7

seklinde verilmistir.

Bu grubun standart sapmasi S olduguna goére, 2S5 degeri
asagidakilerden hangisine esgittir?

A) V14 B) V13 C)2v3 D) V11 E) 10
4-D 5-E 6-A

249




E E = = . u
#2450 FEN LISESI MUFREDATI TESTI

09060669

Asagida bir sinifin matematik yazili notlari ile 6grenci sayilarini
veren serpme grafigi verilmistir.

Ogrenci Sayisi

10-

9,

B.

7,,

6

5 i *

4-

3,,

2,

1 ! i :
i H i | —» Matematik
1 2 3 4 5 pNot

1., 2. ve 3. sorulan yukaridaki grafige gore cevaplayiniz.

1. Matematik yazilisina giren 6grenci sayisi kagtir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E)32

2. Yazili notlarinin tepe degeri (modu) kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3. Sinifin yazih ortalamasi (aritmetik ortalama) kactir?

A)2,5 B) 3 C) 3,25 D)3,5 E) 3,75

256

5. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

Bir siniftaki kiz ve erkek dgrencilerin boy uzunluklar ile ilgili
bilgiler asagidaki kutu grafiginde veriliyor.

Cinsiyet
A

S B © B O A O b
NN SN N N SN N

»Boy (cm)

4., 5. ve 6. sorular yukaridaki grafige gore cevaplayiniz.

4. Erkek ve kizlarin boylarinin medyani arasindaki fark kag-

tir?

A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5

5. Erkek ve kizlarin boylarinin geyrekler agikligi arasindaki

fark kagtir?

A)O B)5 C) 10 D) 15 E) 20

6. Smiftaki en uzun boylu kiz, en kisa boylu erkekten ka¢ cm

uzundur?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
4-D 5-B 6-C
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